

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA.—Martes 3 de Diciembre de 1.929

Número 22.882

OTRA VISITA

No hacemos mención de cuantas visitas realizamos al edificio de la nueva Escuela de Artes y Oficios, por las cuales un obrero nos creyó que se trataba de un inspector. Estas visitas nos son muy agradables, pues como en esta mejora pusimos nuestros modestos esfuerzos, sentimos una gran satisfacción al ver cómo vamos llegando al final sin los obstáculos que en un principio surgieron, como sucede siempre en toda obra, y aún más en las almerienses. Pero si no damos cuenta de esas innumerables visitas, de vez en cuando hemos de citar en estas columnas el estado de las obras de esta magna mejora, para que nuestros lectores, los buenos almerienses que también ponen su atención en el progreso de nuestra ciudad, unan a nuestra satisfacción la suya, al ver cómo dentro de poco vamos a contar con un establecimiento de enseñanza decoroso, amplio e higiénico, como pocas capitales cuentan.

Almería va poco a poco despojándose de su aspecto pueblerino antiguo. Cuenta con nueva cárcel, teatros modernos y lujosos, buena plaza de toros, Estación Sismológica, soberbio Matadero, buenas oficinas de Correos y Telégrafos, reforma del Cuartel de la Misericordia y estupendo acuartelamiento de Viator. Obras que se complementarán con este magnífico edificio destinado a difundir la cultura entre las clases obreras, saliendo de sus aulas un enjambre de buenos artistas que será cada vez más creciente, porque es de esperar que se amplien las enseñanzas, dada la capacidad de esta magna obra, ejecutada sin omitir detalle alguno para su solidez, buena conservación y tan acomodado a las necesidades presentes y aún las del porvenir. Es lo que puede decirse una gran construcción, de la cual bien podemos enorgullecernos y dar por bien empleada la gestión que se hizo para conseguirla.

Actualmente se está terminando esa penosa labor de detalle tan entretenida. Se está efectuando, bajo la dirección del maestro almeriense Montesinos, la pintura de las aulas amplias y hermosas y de los espaciosos corredores. Es como debe ser, una pintura seca que da un aspecto de severidad,

de tonos grises y ocres claros, pe-
ro que decoran perfectamente. De obras de albañilería aún restaban algunas pocas; terminación de la escalera principal, el salón de actos y el vestíbulo. Pero lo que más nos agradó en la última visita, es cómo desaparecían las pobres casucas, más pobres al lado del monumental edificio que con gran contento y oportunidad se tomó el acuerdo de expropiarlas, tanto en la parte norte como en la del sur. Sin esta decisión, hubiera resultado la Escuela empujada en edificios poco estéticos que le habrían restado esa gallardía que le presta el aislamiento actual. La piqueta demoledora va terminando de borrar esos vestigios antiestéticos que aún quedaban, y en esa rotonda se construirá la casa-habitación del Director, independiente de la Escuela, y un lucido jardín que embellecerá ese paraje de entrada a nuestra capital por vía férrea.

La escalera principal, que como decimos se está terminando, es de marmol de Macael, blanco, y su baranda de hierro forjado, sencilla pero de gran mérito artístico. Tiene toda ella una traza de corte elegante y de airosa construcción. Las aulas, que se hallan algunas completamente terminadas, con sus magníficas pavimentaciones, unas con solerías finas del país, otras de madera encerrada, dan un aspecto por su luz y amplitud, de grandeza. Cuando este edificio se dé por terminado, que no pasará mucho tiempo, y se verifique la inauguración, que debe ser resonante, con la presencia del ministro de Instrucción pública, se verá toda la hermosura de esta gran obra, que indiscutiblemente es la más importante de nuestra capital, y que colocada en un paraje tan adecuado, servirá además de para los fines a que se destina, a ser gala y ornato de la población.

Volvemos a repetir lo que ya hemos indicado, que apesar de no tener resueltos los principales problemas que pudieran muy bien desenvolverse las riquezas agrícola y minera, para que pudieran ser bases esenciales de la prosperidad general de la comarca, nuestra ciudad va mejorando notablemente, aún cuando sea con inauditos esfuerzos. Ya no es la Almería de

hace veinte años atrás. Los mismos edificios particulares que hoy se construyen o reforman, tienen visualidad de gran capital; nuevos jardines se van ampliando, como sucede en la plazoleta del Conde Ofalia, o se decoran como la glorieta de San Pedro. Sus urinarios son modernos y las pavimentaciones de nuestras más principales vías son cómodas. Ahora solo hay que esperar dos mejoras trascendentales: que se comience a construir la ciudad jardín, que siga adelante el camino hasta Cabo de Gata, junto al mar, y que se haga la urbanización de las casucas del contramuelle para que Almería gane un ciento por ciento en belleza y progreso.

AL PASAR

Cuando el diablo... Pordiosero acaudalado

Algunos días, los periódicos, a falta de noticias sensacionales — que éstas hace tiempo no se suceden — publican otras que son dignas de comentar.

En Madrid, comenzaría ayer una huelga de fumadores, llamada de «labios caídos», organizada

por el popular diario «La Libertad», el que además ha publicado las instrucciones que deberán seguir los amigos del tabaco para abandonar el vicio.

¿Verdad que es original la ocurrencia del colega? ¿Qué habrá pensado de ella la Compañía Arrendataria? ¿Será éste un motivo para que mejore las calidades y las abarate?

Otra noticia que también tiene «miga», aunque ya se han dado varios casos análogos o parecidos.

Se trata de la muerte ocurrida en Saldaña (Palencia), del pordiosero Pedro de la Fuente, de 77 años de edad, soltero, al que le encontraron en los bolsillos nada menos que la respetable cantidad de 22.000 pesetas. Dicen que dicho pordiosero vivía modestamente y que se retrasaba con frecuencia en los pagos que tenía que efectuar.

El oficio de pedir, ya vemos que tiene resultados positivos, como le ha ocurrido al pordiosero la Fuente.

Llegar a reunir la respetable cantidad de cerca de cinco mil duros, pordioseando, tiene verdadero mérito.

Siempre se ha dicho que más se consigue pidiendo que dando.

Prueba al canto.

E. B.

“Better Business”

La fórmula de la agricultura

¡Ay de los aislados!

Quedábamos en que la fórmula de la Agricultura es la de «cultivar mejor, traficar mejor, vivir mejor». Y en que el «traficar mejor» es lo fundamental. Pues mientras el labrador no esté seguro de recoger el premio de sus afanes, no podrá elevar el nivel de vida del campo ni aplicar todos los adelantos al cultivo.

Cuanto más se esfuerce en la producción sin asegurar al mismo tiempo el comprar y vender mejor, tanto más trabajará para los otros. Así las abejas piensan atesorar miel para ellas y no se las deja sino lo justo para sostenerse.

El agricultor necesita comunicación directa con el mercado. Pero ya lo vimos detenido a la puerta. Y, de ordinario, poco lograría entrando. Se encontraría en un mundo nuevo donde se hablan lenguas para él desconocidas. Allí están los compradores de su producto, pero no acierta a distinguirlas entre la multitud. Si los

divisa, no le es fácil llegar a ellos, porque le salen al paso como otras tantas barreras o como otros tantos laberintos interpuestos, la diversidad de gustos y de usos comerciales, las tarifas aduaneras, las cuestiones de moneda y las de transportes, la necesidad de operar en grande y de asegurar un abastecimiento regular y sostenido, de tener medios de trabajo abundantes y un gran fondo de movimiento. Esto suponiendo que todos le dejen en paz y nadie se ponga a estorbarle ni le echen la zancadilla a primera ocasión.

Las dificultades son enormes. No llegan a uno de cada mil los productores capaces de vencerlas. Terrible amenaza. Si el productor agrícola «necesita» para salvarse operar en el mercado y «no puede» operar por él, está perdido como si pesara sobre él una eterna maldición.

No es así, por fortuna. El cerco no está completamente cerrado. Lo imposible para los agricultores sueltos, es facilísimo para los

agricultores unidos. Esta fué la gran lección que dieron al mundo los daneses en los años de mil ochocientos ochenta y tantos, los irlandeses casi al mismo tiempo, y después, tantos y tantos países, hasta culminar en la gigantesca experiencia del Canadá, lanzada en 1925 y que en 1926 ya había logrado un triunfo avasallador.

El irremisiblemente perdido es el productor aislado. Véase cómo se expresa Branson, uno de los más distinguidos profesores de Economía agrícola de los Estados Unidos:

Los daneses estaban resueltos a pagar el precio del tributo, sin importarles el coste, porque el fin perseguido bien merecía el esfuerzo. Tenían bastante sagacidad para ver que el mero productor de la riqueza bruta, en cualquier tierra o país, es inevitablemente el hombre que solamente logra la mínima parte de la riqueza que produce... que cualquier riqueza producida por un agricultor ignorante va a ser consumida en las mesas del banquete de la inteligencia. «que todo el mundo está organizando contra el agricultor aislado» y que el agricultor que permanece sólo es fácil presa de las grandes organizaciones de negocios.

Hay que unirse. Pasaron ya los tiempos en que cada uno se defendía sueltito. Hay que unirse. Y la forma natural de unión para fines económicos, la más eficaz, la más segura, la más barata, es la unión cooperativa. En todas las escuelas rurales, en todos los sitios donde se reúnen gentes del campo, debiera haber grandes car-

teles con estas palabras del mismo Branson, antes citado:

«Los agricultores daneses son los más ricos de la tierra, porque ellos mismos, por medio de sus organizaciones corporativas, elaboran y expiden sus propios productos, han su comercio y atienden el aspecto financiero de la empresa». «Y no hay otra salida para los agricultores de cualquier tierra o país». Veamos, por último, la resolución unánime la conferencia Británica en 29 de Julio de 1924:

«Que es necesario un sistema completo de venta cooperativa sobre la base del «pooling» (púling) y con regulación de la oferta, si los agricultores han de obtener una buena remuneración por sus productos».

Dos mil años se ha estado repitiendo la frase «¡Ay de los vencidos! Digamos ahora: «¡Ay de los aislados!» porque los aislados son los vencidos sin remisión, los devorados por el torbellino de la vida moderna.

En la cooperación agrícola en contraron la salvación los daneses y los irlandeses, los californianos y los canadienses. El imperio británico entero ha reconocido que en este punto se ha de seguir la enseñanza de Irlanda. En la cooperación agrícola coinciden los Estados Unidos, el país más capitalista del mundo; y Rusia, el país más anticapitalista del mundo. Rechazaría equivale a declararse el país más negado o el más suicida del mundo.

ANTONIO GASCON y MIRAMON

(De «Diario de Córdoba».)

EN EL AYUNTAMIENTO

Los presupuestos municipales para el año 1930

El pleno del Ayuntamiento celebró ayer tarde la tercera sesión para continuar discutiendo los presupuestos que han de regir en el año 1930.

El público brilló por su ausencia, como ocurrió en las dos primeras sesiones, lo que demuestra que no tiene interés alguno en el asunto, que precisamente es el de más importancia, porque se trata de la administración de los intereses comunales.

En otras épocas no ocurrió así, pues el salón de sesiones se hallaba muy concurrido.

Comenzó la sesión de ayer después de las seis de la tarde, presidiendo el Alcalde señor Montemayor.

Asistieron los señores Cassinello Barroeta, Viciñana González, Campillo, Sánchez Cantón, Fernández Hidalgo, Zárate, Fernández Orts, Gil Díez, Pérez Hita, Nieto Amérigo, Gutiérrez Villanueva, Cortina, Pérez Zanoletti, Navarro Gómez, Abad Novis, Esteban Esteban, Yanguas, Soriano Romera, Martínez Liria y Martínez Parra.

Leída y aprobada el acta de la

sesión anterior, continuó la discusión del presupuesto de

GASTOS

El señor Cortina solicitó una aclaración sobre uno de los acuerdos adoptados en la sesión anterior, la que fué aceptada.

El señor Nieto expuso que hay cuatro médicos de la casa de socorro y sería conveniente que se aumentaran otros cuatro, en calidad de supernumerarios sin sueldo, que hicieran guardia alternando con los primeros, pues así no habrá oposiciones constantemente.

Fuó tomado en consideración lo propuesto por el señor Nieto.

El señor Martínez Parra recordó que se había adoptado el acuerdo de no admitir cargos gratuitos.

Seguidamente se leyó el artículo primero del capítulo cuarto (alumbrado, servicios eléctricos y mecánicos).

El señor Cassinello solicitó que se aumentara el sueldo del Inspector mecánico de 4.500 a 6.000 pesetas.

(Así se acordó, después de adherirse varios señores).

Se aumentó la partida de gastos

de alumbrado en 2 000 pesetas.

Artículo segundo (mercados y puestos públicos).

El señor Pérez Hita solicitó que se variara del Mercado a otro local las oficinas del Fiel Contraste.

El señor Martínez Parra expuso que debiera hacerse entrega del local al arrendatario, para que éste pagara los daños que se causen en dicho local.

Se adhirió el señor Cortina, añadiendo las obligaciones que tiene el arrendatario en el contrato, las que se deben exigir que se cumplan.

El señor Pérez Hita contestó que estaba satisfecho de los trabajos del subdelegado.

El señor Navarro Gómez preguntó quién era ese subdelegado, contestándosele que provisionalmente ese cargo lo ocupaba un guardia municipal, estando prestando servicio el propietario en otras oficinas municipales.

Intervinieron los señores Yanguas, Pérez Zanoletti y Viciñana, diciendo éste que hubo necesidad de hacerse reformas de importancia en el Mercado y que para el año próximo se podrá hacer la entrega del edificio.

El señor Navarro solicitó que desapareciera la cantidad señalada al subdelegado de Abastos.

El señor Pérez Zanoletti se opuso a ello, diciendo que ese empleado trabaja en otro sitio y no es justo dejarlo cesante.

El señor Martínez Parra dijo que en el mismo caso está el subdelegado de la Pescadería y que los dos deben ir a sus cargos y si no cumplen en ellos dejarlos cesantes.

El señor Pérez Hita contestó que era competencia de la Alcaldía ese cargo.

El señor Cortina manifestó que la labor que debe hacerse en el Mercado es de verdadera importancia.

El señor Pérez Hita contestó que estaba satisfecho de los empleados a sus órdenes.

(Acordóse reintegrar en el cargo a los dos subdelegados, como así mismo trasladar las oficinas del Fiel Contraste del Mercado).

El señor Pérez Hita propuso también que se adquirieran varios efectos que son necesarios en el Mercado, acordándose aumentar hasta 400 pesetas la partida de material y a 365 el de la limpieza de las oficinas.

El señor Pérez Hita pidió una consignación para la pintura de las fachadas, señalándose 3.500

pesetas, y que el edificio del Mercado se entregue el año próximo.

Artículo cuarto (Matadero).

El señor Pérez Hita pidió otros aumentos de material y pintura para el Matadero.

El señor Martínez Parra pidió también que se haga la entrega del Matadero.

El señor Cortina dijo que había un «batallón» de veterinarios para el Matadero, contestándosele que el servicio de Inspectores de Sanidad e Higiene pecuaria, lo hacían al mismo tiempo los veterinarios más antiguos.

El señor Cortina propuso que se le acumularan los dos sueldos y además que se levara el artículo primero del Estatuto Municipal, como así se hizo.

Artículo quinto (guardería rural).

El señor Martínez Parra solicitó que se aumentara el sueldo a estos empleados, igualándolos a los municipales, acordándose que sea a cuatro pesetas en vez de 3'50.

Artículo séptimo (extinción de animales dañinos). Se rebajan pesetas 500.

Artículo octavo (gastos generales). Se aprueba sin discusión.

Capítulo quinto, artículo segundo (recaudadores y agentes). En esta partida se aumenta la consignación.

El señor Martínez Parra solicitó que se estableciera una oficina de recaudación, con lo que el servicio se haría mejor y costaría menos, ahorrándose las reclamaciones.

El señor Viciñana contestó que el empleado que estuviera en esas oficinas no podría solucionar las reclamaciones por su cuenta, oponiéndose él a la recaudación directa porque, la creía perjudicial para el Ayuntamiento.

El señor Cortina manifestó que la recaudación por gestor se presta a muchos abusos, y solicitaba que se estudiara con detenimiento un nuevo sistema, es decir, establecer una oficina de arbitrios, pues aparecen 5.000 pesetas para ella y no se ha instalado, lo que resulta bochornoso.

El señor Yanguas pidió que se rebajara la partida señalada.

El señor Viciñana: ¿En qué se funda para ello? Las reclamaciones—añadió—no se evitarían en ningún caso, se cobrarán directamente o por gestor, y sigo en creer que lo último es mejor para los intereses municipales.

El señor Martínez Parra refirió



BAYER

Con este tiempo lluvioso se mojará Vd. los pies y la consecuencia de ello es, muy amenudo, un resfriado. Presérvese Vd. y compre

Tabletas de Aspirina

Es el medio más eficaz contra toda clase de resfriados. Al comprarlas exija siempre el embalaje original „Bayer“.

un caso ocurrido de que a un contribuyente que le habían aprobado su reclamación, se le ha vuelto a señalar la misma cantidad, perdiendo en la devolución 40 pesetas.

A las ocho y media de la noche se levantó la sesión, hasta hoy a las cinco de la tarde.

DE FERROCARRILES

Pruebas de coches

Ayer tarde a las 3 salieron, formando tren especial, tres coches de tercera clase, para 90 pasajeros cada uno, contruidos por los Talleres Francisco Oliveros, S.A., de esta ciudad, para la Compañía de ferrocarriles del Estado de Lérida a Balaguer.

Ocuparon los coches, numerosas y distinguidas personas, entre las que figuraban el Ingeniero Director de la Compañía Lérida Balaguer don José Roda, el Ingeniero Jefe de Material y Tracción de la misma Compañía don Carlos Estibaús, el Ingeniero de la División de Ferrocarriles don José Molero, el Ingeniero Jefe de Andaluces don Marcelo Boix, don Hipólito López, don Pedro Peral, don Rafael Pérez Aguilera, don Cecilio Cobos, don Isidoro Vertiz, don Eugenio de Bustos, don Salvador Maresca, don Manuel Romero, don Francisco Campillo, don Tomás Silva, don Vicente Aznar, don Anastasio Caparrós y alto personal de los Talleres Oliveros.

Los coches, que son de iguales características a los recientemente entregados por la citada casa constructora para la misma Compañía y que ya conocen nuestros lectores, sufrieron numerosas pruebas a satisfacción de los señores técnicos que los inspeccionaban.

El tren llegó a Gador, de donde retrocedió a la estación de Almería, llegando a las cinco de la tarde.

A las calurosas felicitaciones que los señores Oliveros recibieron en la tarde de ayer, unimos la nuestra más expresiva.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES

El domingo, y en función de noche, se estrenó por la compañía de Luisita Rodrigo la comedia «Seis pesetas», obteniendo un clamoroso éxito la gran actriz Luisita Rodrigo y las principales partes de la compañía.

Como anticipamos en nuestra primera crónica, la actuación de esta notable compañía constituye un verdadero acontecimiento artístico. No solo la primera actriz, si no todos los que constituyen la notabilísima agrupación de artistas, que así hay que llamarla, merecen los aplausos que a diario escuchan.

* * *

Función para hoy, a las 9'30 de la noche: el estreno de la comedia en tres actos, de don Carlos Arniches «Para ti es el mundo.»

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid 2

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas,

20.139

en ALMERIA, Barcelona, Salamanca, Alicante, Sevilla y Bilbao.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

33.403

en Barcelona.

Tercer premio, con 20.000 pesetas,

1.610

en Madrid, Barcelona, Jaén y Sevilla.

Con 1.500 pesetas cada uno.

26.572, en ALMERIA

10.201

10.554

15.160

9.992

8.197

718

29.950

15.726

9.873

12.631

21.123

23.839

35.417

33.910

Varias noticias

Madrid, 2

Recepción académica

En la Academia de Medicina se celebró ayer sesión para dar posesión al nuevo académico doctor don Pedro Cifuentes.

Presidió el acto el señor Recasens.

El doctor Cifuentes pronunció un notable discurso sobre «Modernas orientaciones de patología, cirugía y uretes».

En nombre de la Academia le contestó el doctor Moya.

Los dos fueron aplaudidos por la numerosa y distinguida concurrencia.

El general Gómez Jordana a Madrid

Mañana es esperado en Madrid, el Alto Comisario en Marruecos señor Gómez Jordana.

Este viene con el exclusivo objeto de informar al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera del viaje que ha realizado a la zona francesa y de los acuerdos adoptados en la conferencia que celebró con el Residente francés Mr. Saint.

Regreso de ministros

Ha regresado a Madrid el ministro de Economía Nacional señor conde de los Andes.

Mañana regresará de su excursión al extranjero, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, para asistir al banquete que se celebrará con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de la formación del Gobierno actual.

Banquete a un Secretario

La colonia aragonesa ha obsequiado con un banquete al Secretario del Ayuntamiento de Madrid señor Berdejo, para celebrar su nombramiento de dicho cargo.

Presidió el banquete el ministro de Justicia y Culto señor Ponte y asistió el Alcalde señor Aristizábal.

Se pronunciaron discursos haciendo elogios del señor Berdejo.

Traslado de un cadáver

Ayer, a las tres de la tarde, se celebró el acto de trasladar el cadáver del exgobernador civil y exalcalde de Madrid don Manuel Semprun, a Valladolid.

Presidieron el triste acto una comisión del Ayuntamiento bajo mazas, el señor Primo de Rivera, el embajador de Portugal y los hijos del finado.

Obsequio de Primo de Rivera

El señor Primo de Rivera

ha obsequiado hoy con un té en su domicilio, al Gobernador civil de Guadalajara y a varias señoritas de aquella capital que actuaron de madrinas en la fiesta que se celebró para hacer entrega de banderas a los somatenes.

DE FÚTBOL

Madrid, 2

Los partidos de ayer

En Madrid jugaron un partido los equipos Athletic y Europa, ganando el primero por cinco goals contra tres.

En Bilbao, el Athletic hizo dos y el Madrid uno. Resultó lesionado el jugador señor Vidal, sustituyéndole el señor Nebat, porque aquel se vió obligado a retirarse del campo.

En Barcelona, el titular tres y el Real Sociedad cero.

En Irún, el Unión tres y el Arenas dos.

En Santander, el Racing Santanderino cuatro y el Español uno. El juego causó gran decepción en el público, pues esperábase una base de tanteo con más igualdad.

En León, el Deportivo dos y el Sevilla cero.

En Murcia, el titular e Iberia empataron a uno.

En Sevilla contendieron el Betis y el Valencia, quedando el partido seis a dos.

En La Coruña lucharon el Deportivo y el Oviedo, terminando cuatro a uno.

En Gijón, el Sporting Deportivo se apuntó dos y el Alavés uno.

--Un despacho de Milán participa que el partido de fútbol celebrado ayer entre los equipos de Italia y Portugal, quedó seis a uno. Asistió inmenso gentío.

--En París lucharon las selecciones de París y Colonia, terminando cinco a tres.

PERPEN.

Número de ocho páginas

DOS CHOQUES

ACCIDENTES DE VEHICULOS

Anteayer domingo, en la carretera de Granada a Almería, sitio conocido por Cruz de Caravaca, chocó contra un poste el automóvil número 587, de esta matrícula, conducido por Antonio Plaza Martínez.

Este, que resultó herido, fué conducido a la casa de socorro municipal en donde le apreciaron varias heridas de pronóstico reservado.

El lesionado pasó después al hospital en donde quedó encamado.

También en el sitio denominado Venta de Calabaza, de la misma carretera, chocaron la camioneta número 1.496, de esta matrícula, propiedad del vecino de Canjayar, Antonio Martínez García y conducida por Manuel García Navarro, y el coche de alquiler del que es dueño Enrique García Montesinos, guiada por José Mateu Ibáñez.

Según antecedentes oficiales, la camioneta a causa de ir con extraordinaria velocidad, produjo el choque, causando heridas graves a uno de los caballos del coche.

La Guardia civil denunció al dueño de la camioneta por el anterior hecho y además por conducir dos viajeros sin estar autorizado para ello.

Juzgado Municipal

DIA 2

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Cándida Villegas Alcalá y José Rueda García.

DEFUNCIONES.—Silvestre Ogalha Sánchez, Adela Zapata de Amo, Juan Castillo Márquez, Francisco Hernández Cano y María Camacho Torres.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—María Ramírez López, Gabriel Gutiérrez Alarcón, José Saldaña Gómez, María López Berenguel, Antonio Bretónes Miras y Juan Mañas López.

DEFUNCIONES.—Ninguno.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

EN BARCELONA

LA CASA DE ANDALUCIA

Los hijos de nuestra región cuentan en Barcelona con un local titulado «Casa de Andalucía», que está enclavado en el número de la Plaza del Teatro, Sociedad constituida por elementos andaluces que residen en la hermosa ciudad condal, figurando entre los numerosos almerienses.

La finalidad de la «Casa de Andalucía» no es solo la de congregar en ella a todos los elementos andaluces que viven en Barcelona, si no proteger a todos los co-

terráneos menesterosos por eficaces procedimientos.

Organiza viajes colectivos de intercambios entre las regiones, para estudio, conocimiento, identificación y compenetración de todos los regionales, creando vínculos de fraternidad y corrientes de intercambio social e intelectual.

En la actualidad funcionan con regularidad y resultado satisfactorio, las Secciones de Beneficencia, Sanidad, Repatriación y Trabajo.

Hoy, la Sección de Cultura, dará comienzo a su labor, inaugurando las clases de arte escénico y musical (declamación, piano e instrumental). Idiomas, mecanografía, taquigrafía, contabilidad y gramática.

Además, si esto no fuese bastante, la «Casa de Andalucía» ha establecido para las clases humildes viajes a precios reducidos.

Merecen toda clase de elogios los andaluces iniciadores de dicha Casa, por los numerosos beneficios que reportará a nuestros regionales.

DEPORTES

Matches de boxeo

El domingo último, según anunciamos, en el local del Boxing Club Almería, establecido en la Avenida de Ivo Bosch, se celebraron tres combates, concurriendo a la reunión pugilística numerosos aficionados.

En el primer combate, a seis asaltos de dos minutos, lucharon los pesos pluma Vera I contra García, alcanzando el primero la vic-

El Capicúa de la suerte lo juega la REAL COFRADIA DEL SANTO SEPULCRO DE ESTA CIUDAD

32.423

Se dan participaciones en dicha capicúa, y en la decena de números formada por el 32 421, 32 422, 32 423, 32 424, 32 425, 32 426, 32 427, 58 408, 32 429 y 32 430 en casa del Hermano Mayor, Calle de Eduardo Pérez, número 7.

Banco Hipotecario de España

Administrador en Almería: Angel Vizcaino González, Procurador
Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazos de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco, por su admirable sistema de amortización, resultan a un 5,50 por 100 al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda de inquietudes constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historia el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al proletario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, que prestan en forma legal al seis por 100 y en el doce.

M A LABOR:

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para conseguir su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

Las consultas, examen de títulos y orientación técnica no devengan honorarios. Es puramente gratuita la gestión previa de los préstamos, y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

toría por haber descalificado el árbitro a García.

En el segundo combate, seis asaltos a tres minutos, pesos welters, contendieron Rodríguez contra Alejo, dando el triunfo a Rodríguez sobre su contrincante Alejo por k. o. al segundo asalto.

El tercero y último combate fué entre los pesos gallos, el almeriense Góngora y el valenciano Gómez, vencedor del campeón malagueño Frias.

El interés del público estaba concentrado en este combate.

Tanto el jurado como el árbitro declararon vencedor al paisano Góngora, por su estilo en la acometividad, reconociendo que si Gómez tuviese más brazos el triunfo lo hubiese alcanzado el joven valenciano, que dispone de una brillante técnica pugilística y que llevó la iniciativa y ofensiva del combate en todo momento.

A nuestro modesto entender, de declarar el combate nulo hubiese sido el fallo más equitativo.

SUBASTA

Por acuerdo del Consejo de Familia de la incapacitada doña Blanca de las Casas Madolell, se vende en pública subasta la casa número 31 de la calle de Rueda López de esta ciudad.

La subasta se celebrará el próximo día seis de Diciembre a la hora de las doce, en el estudio del Notario don Pascual Lacal, no admitiéndose ofertas inferiores a 27 140 pesetas 30 céntimos.

El pliego de condiciones y demás antecedentes podrán consultarse en dicha Notaría.

DEL MES DE NOVIEMBRE

LA GUARDIA MUNICIPAL

Durante el próximo pasado mes de Noviembre, se han prestado por la Guardia Municipal, los servicios siguientes:

Detenciones: cinco por heridas; cinco por daños; cinco por blasfemia; 20 por escándalo, y cinco por ocupación de armas.

Auxilios: 18 a varias autoridades; 17 a particulares, y 14 en la casa de socorro.

Criaturas encontradas y entregadas a sus respectivos padres: cinco niñas y tres niños.

Extravíos: un recibo de Lotería; un abrigo de paño, y cinco cabras.

Denuncias: contra personas 58; contra automóviles, 12, y contra carros, dos.

Personas socorridas por haber sido mordidas por perros, diez, y los animales recogidos para ser sometidos a observación.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 29:

Real decreto sobre las personas que deban tener aptitud para el examen de Interventores de fondos.

—Real orden para que se incluya la zona quinta (litoral de las provincias de Granada y Almería) entre las numeradas a los efectos de constitución de las Comisiones arbitrales de la Industria Azucarera.

—Acuerdo del pleno de la Diputación provincial sobre la construcción de los pabellones Sur en el Hospital de Santa María Magdalena.

—Real orden para que sean que mados los documentos personales presentados hace diez años para tomar parte en las oposiciones celebradas en el ministerio de Hacienda.

—Relación de los propietarios de las fincas que hay necesidad de expropiar con motivo de las obras del apartadero de Los Manchegos, en Gérgal, de la línea de Linares a Almería.

—Edictos de los Ayuntamientos de Abrucena, Tabernas, Nacimiento y Roquetas de Mar.

—Continua la relación de las minas que serán caducadas si sus respectivos dueños no abonan antes de fin del año actual el canon de superficie.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callos que el UNGUENTO MAGICO Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—MARD.

Número de ocho páginas

Visita del general Gil Yuste

Ayer, próximamente alas once de la mañana, amarró en esta bahía el hidroavión «Dornier 16», de la base de Los Alcázares.

Procedía de Cartagena. A su bordo llegó el Gobernador militar de Cartagena, don Germán Gil Yuste, el comandante señor Sandino, el capitán señor Benito y los oficiales señores Fernández Pérez y Lorient, pertenecientes todos ellos a la aviación.

Además de los mecánicos reglamentarios, formaba parte del equipo el sargento Madariaga, que acompañó a Franco en su último vuelo.

Seguidamente abandonaron el «Dornier», dirigiéndose al Gobierno militar, donde el general Gil Yuste visitó al general Gobernador militar señor Vera Valdés.

Este último, acompañado de los visitantes, del jefe de Estado Mayor señor Dolz de Castellar y ayudante señor Soria, en automóvil, recorrieron nuestra población, dando un paseo por la carretera de la Baja Mar, hasta Agua Dulce, y como uno de los motivos de este viaje aéreo era conocer el Aeródromo del Alquíán, visita en este paraje, quedando completamente satisfechos de las buenas condiciones.

Lo que dice Sanfina

El comandante señor Sandino nos manifestó que conoció por el Patronato de Almería los deseos de nuestra ciudad, transmitidos a la Jefatura de Aviación en el orden aeronáutico, estimando dicha entidad que en cuanto se constituya la Junta de aéreo puertos, y se prolongue en unos docientos metros más el campo de aterrizaje, debe pedir a dicha Jefatura que se verifique su inauguración, para que vengan escuadrillas de Granada, Sevilla y los Alcázares, indicando que sería un día muy propicio el próximo 23 de Enero, fiesta onomástica del Rey.

El señor Sandino elogió mucho la situación envidiable del campo de aterrizaje, el terreno arenoso muy apropiado y las rutas que se abren para emprender para Orán y el protectorado.

El almuerzo

Invitados por el Gobernador militar señor Vera Valdés, los visitantes almorzaron en el Hotel Alquíán, al regresar del Alquíán.

El regreso

A las tres y veinte de la tarde, dirigieron los visitantes a nuevo puerto, embarcando en el «Dornier 16», que a los pocos minutos se elevó con rumbo a los Alcázares, presenciando la despedida un público numerosísimo.

Lea usted «La Crónica Meridional»

TRIBUNALES

Libertad condicional

Le ha sido concedida la libertad condicional, al penado Juan Domínguez Castillo, condenado por la Audiencia de Almería a dos años, en causa que le sigue el Juzgado del partido de Gorgal.

EN LA AUDIENCIA

Señalamiento para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 611 de 1928 del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan Molina Yebra, sobre hurto. — Abogados, don Alejandro Fernández y don Manuel Fuentes; procuradores, don Antonio Bascuñana y don Pascual Reda.

Sección segunda. — Vista de causa número 8 de 1929, del Juzgado de Berja, contra Antonio Pérez López, sobre homicidio por imprudencia. — Abogado, don Andrés López Rodríguez; procurador, don Fernando Grisolia.

SOCIEDAD CIVIL MIERNA "BUEN VIENTO CORRE" Y FABRIL "LOS LEONES"

Por el presente se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad, que pueden concurrir dentro del plazo de quince días, a contar del de la fecha de la inserción del presente edicto en el «Boletín Oficial», en el domicilio del Presidente liquidador, Paseo del Príncipe, número 53, y horas de cinco a seis de la tarde, a fin de percibir su participación en el Haber de la Sociedad, por término y liquidación de la misma.

En el caso de que pasado este plazo no se hubieran presentado los interesados, sus respectivas participaciones se ingresarán a su disposición en la Caja de Depósito.

Almería 29 de Noviembre de 1929. — El Presidente Liquidador, ANTONIO OLIVEROS RUIZ.

BOTICA CENTRAL DEL LICENCIADO JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico REAL, NÚM. 15. — ALMERIA

GACETILLAS

También en Almería

El terremoto sentido el día 29 en Los Gallardo y en Cuevas de Vera, fué registrado en la Estación Sismológica de Almería a las siete horas, 49 minutos y 28 segundos.

Parcela cedida

La Dirección general de Obras Públicas, accediendo a petición del Ayuntamiento, ha cedido una parcela de terreno del Estado situada en la Cañada de San Urbano.

Detenciones

La Guardia de Seguridad ha detenido en la calle de Edaardo Pérez, a Antonio Hervía Cravioto y a Antonio García Santisteban, por promover una riña y gran escándalo, y en la plaza de San Sebastián a Juan Ruiz Fenoy y a Francisco Domínguez Olea por la misma causa.

Y la Guardia municipal detuvo a Luis Bacerra Santisteban, por dirigir insultos al personal de la casa de socorro municipal y formar escándalo.

Se alquila

un bajo soleado, con vistas al Parque y al mar, en la calle de la Reina. Informarán en esta redacción.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en Melilla el antiguo comerciante de aquella plaza, don Julian Pozuelo Pérez.

El recargo aduanero

El recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera de cena del mes actual, y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, será de treinta y nueve enteros ochenta y siete centimos por ciento.

Dos reclamaciones

El dueño del Hotel Continental don Manuel Maldonado, ha presentado escrito en el Ayuntamiento protestando del acuerdo de situar una parada de carruajes en la calle del Poeta Villaesposa.

También ha protestado don Blas Rodríguez Carmona contra acuerdo de la Comisión Permanente que le obliga al pago del duplo del arbitrio sobre tomas de agua.

Se alquila

Casa grande propia para fondos u oficinas y garage para tres plazas, en calle Marín 22. Piso bajo con tres puertas metálicas calle Mendez Núñez, 8. Otro piso bajo con ocho habitaciones calle Real, número 33. Razón calle de Guzmán, 2.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña, la señora doña Francisca Cuartera, esposa de don Jacinto Sanjuan.

Enviarnos nuestra enhorabuena a los venturosos padres y abuelos.

Pidiendo jubilación

Ha solicitado se le conceda la jubilación, el guarda rural Rafael Molina González, que lleva prestando servicio 22 años.

Denunciados

La Guardia civil ante el Juzgado municipal de Cuevas, ha denunciado al agente ejecutivo Antonio Abellán Molina, porque faltó de palabra e intentó agredir al comerciante Francisco Aznar de Haro.

También denunció ante el Juzgado de Cantoria, a Salvador Teruel Teruel y ante el de Bacares a José Aguirre Sola, los dos por pastoreo abusivo.

Uriartril Dr. Grau

Cura Artritis, Reuma, Gota, Es el mejor disolvente de ácido úrico.

De orden judicial

En el domicilio del vecino de la barriada de Portillo, término de Cuevas, Antonio Ponce Rodríguez practicó la Guardia civil un registro por orden judicial, encontrando dos pistolas y una faca, cuyas armas con el citado Ponce fueron puestos a disposición del Juzgado.

En Huerca O vera detuvo también la benemérita a Juan Gómez Montesinos, que estaba reclamado para cumplir 15 días de arresto por el delito de hurto.

En Serón a la gitana Carlota Rodríguez Fajardo (a) Negra, por estar complicada en un hurto de caballerías, y en Guruchica a Antonio Alonso Carmona, procesado por el delito de corrupción de menores.

Lea usted

«La Crónica Meridional»



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 2.

Niños arrollados por un vagón

Ayer ocurrió un sensible accidente en el ferrocarril de la fábrica azucarera «La Poveda», enclavada en las cercanías de Madrid.

La niña de 13 años Valentinia Muñoz, hija del empleado de la Azucarera, llevando un hermanito de tres años de la mano, intentó cruzar entre dos vagones de mercancías, en el momento de ser enganchada la locomotora, lo que dió lugar a que se movieran los vagones.

Estos arrollaron a los dos, resultando muerta la niña, que quedó destrozada, y su hermanito en estado gravísimo, falleciendo momentos después.

Mitin de higiene social

Se ha celebrado en el teatro de Bellas Artes, el mitin de higiene social que habia anunciado.

La concurrencia fué numerosa, perteneciente a todas las clases.

Presidió el doctor Navarro Fernández, haciendo uso de la palabra, además de éste, varios señores.

Nuevo Gobernador

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado un real decreto nombrando Gobernador civil de Córdoba a don Antonio Marín Acuña, que ocupa el mismo cargo en Orense.

Pena conmutada

Se ha publicado un decreto del departamento de Justicia y Culto, conmutando por treinta años de cadena la de pena de muerte del rematado Angel Alcalde, que fué condenado por la Audiencia de Sevilla por los delitos de robo y homicidio.

Régimen de ahorro

También se ha publicado en la «Gaceta» de hoy el decreto

ley relativo al régimen de ahorro popular.

A situación de supernumerario sin sueldo

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», publica una real orden concediendo al comandante señor Franco el pase a situación de supernumerario sin sueldo y que ahora se hallaba en situación de disponible.

Viaje de inspección

Mañana marcharán el coronel jefe de Aviación señor Kindelan y dos altos jefes de Aeronáutica a inspeccionar los aerodromos de Logroño, León y Burgos.

Entronización del Corazón de Jesús

En la Casa del Maestro se ha efectuado la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Al solemne acto asistieron el Nuncio de Su Santidad, los Profesores de la Escuela Normal y muchos maestros.

Será un desmérito las recomendaciones

El diario «La Nación» aplaude la resolución del tribunal de oposiciones al Cuerpo de Sanidad, considerando un desmérito las recomendaciones.

Recuerdó a tal efecto que constituye un delito que conviene divulgarlo y será conveniente adoptar algún castigo que sirva de ejemplaridad.

El Rey de cacería

Esta noche marchó el Rey de cacería a Santa Cruz de Mudela, acompañado de varios aristócratas.

Entrega de un título al general Ardanaz

En la Casa de la Montaña se hizo entrega hoy al ministro del Ejército general Ardanaz del título de Presidente honorario.

El general, muy emocionado, expresó a todos los asistentes su gratitud.

El archiduque Alberto a París

Esta noche marchó a París el archiduque Alberto, primo hermano del Rey.

La huelga de fumadores

Secundando la protesta recogida por algunos periódicos estos días por la desaparición de las cajetillas de tabaco de cincuenta céntimos, comenzó la huelga de fumadores, pero según los estanqueros los esquiroleros debieron ser muchos, pues la venta no disminuyó.

BOLSA

Madrid, 2

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	72'50
Id. 5 ^o amortizable...	90'00
id. 4 ^o idem...	75'50
Banco de España...	580'00
Español de Crédito...	450'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	000'00
Londres a la vista...	35'32
Paris idem...	28'60
Dólares...	7'23

De Provincias

Madrid, 2

Traslado de un cadáver

Comunican de Málaga que han sido trasladados a la estación para conducirlos en ferrocarril a Francia, los cadáveres del piloto y telegrafista que quedaron carbonizados en el accidente del avión correo de la Compañía Latecoere.

El técnico cree que el aparato se incendió en el aire, cayendo de barrena.

El duelo fué presidido por el cónsul francés y las autoridades.

El infante don Jaime de cacería

Otro despacho de Málaga dice que el infante don Jaime participó en la cacería de Pizarra, que se halla muy animada.

Mañana, después de asistir

a varios agasajos en Málaga regresará a Madrid.

Automovil arrollado por un tren

Dicen de Zaragoza, que en el paso a nivel de Ricla, un tren de mercancías arrolló a un automovil, destrozándolo.

Dos de los ocupantes quedaron en gravísimo estado.

Un campeonato. Imposición de una medalla

Dicen de Barcelona que en el campeonato de pesos pluma de Europa, Gironés derrotó al danés Larsen por puntos.

Llegó el Director de Navegación señor Rivera, haciendo entrega de la Medalla del Trabajo al capitán del vapor «Jaime I», siéndole impuesta por el ministro señor Aunós.

Se pronunciaron discursos encomiásticos.

Acto de afirmación corporativa

Otro despacho de Barcelona participa que los Sindicatos libres celebraron un acto de afirmación corporativa.

Se pronunciaron varios discursos, haciendo el resumen el ministro del Trabajo señor Aunós, felicitándose de la potente organización de los Sindicatos libres, encomiando la obra del Gobierno.

Choque de trenes.-Nueve heridos

Comunican de Tarragona, que al entrar en agujas un tren procedente de Barcelona, chocó con otro que se dirigía a Vilafranca del Panadés.

Resultaron nueve viajeros heridos, los que fueron curados en el botiquín de la estación.

Por sustracción de monedas de oro.-Inquietud

En Sevilla ha sido encarcelado un individuo que sustrajo varias monedas de oro que se exhibían en el pabellón de Cuba.

También dicen que reina gran inquietud por carecerse de noticias del vapor «Campea»

«dor» que salió del puerto de Londres hace días con un importante cargamento.

Un incendio.—Palacio destruido

Se ha recibido un despacho de Valladolid participando que en el palacio de la señora marquesa de Ordoño que se celebraba una fiesta en honor de su hija para entregarle el pendón morado de Castilla que llevó durante las jornadas castellanas en la exposición de Barcelona, por uno de los asistentes se dió la voz de fuego, apareciendo grandes llamas por el mirador central del palacio.

La alarma que produjo fué grandísima.

Aunque inmediatamente acudieron los bomberos y el vecindario, como se carecía de agua, el palacio quedó destruído totalmente.

El siniestro fué originado por unas chispas que se desprendieron de la estufa.

Un premio de 500 pesetas

Participan de Salamanca que el Presidente de la Asamblea señor Yanguas ha concedido un premio de 500 pesetas para premiar el tema «La doctrina de Vitoria».

Del Extranjero

Madrid, 2

Homenaje a Clemenceau

Telegrafian de París que ayer en el Arco del Triunfo se celebró un homenaje nacional a Clemenceau, congregándose 50.000 antiguos combatientes llegados de todos los puntos de Francia.

Todos desfilaron ante la tumba del soldado desconocido, llevando banderas.

Bajo el Arco del Triunfo se había colocado el busto de Clemenceau.

Al solemne homenaje asistieron el Presidente de la República Mr. Doumergue el Gobierno y los parlamentarios.

Al terminar el desfile Mr. Doumergue se adelantó a la tumba del soldado, que se había abarrotado de flores, y después de guardarse un momento de silencio, depositó un hermoso búcaro de flores colocadas en los campos de batalla.

Seguidamente desfilaron las tropas.

El Presidente Doumergue y

el Gobierno acudieron por la tarde al cementerio de Vendée depositando Doumergue sobre la tumba de Clemenceau un sencillo ramo de flores, procedentes de los campos de Verdún.

Loubet gravísimo

Participan de París que se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de un ataque de uremia el expresidente de la República Mr. Loubet. Este cuenta 92 años.

Atentado al ministro de Justicia

Desde Atenas comunican que un desconocido disparó cuatro tiros de revolver al ministro de Justicia de Albania hiriénole levemente.

Naufragio. Cuatro ahogados

En Casablanca, a causa de la densa niebla, naufragó el vapor pesquero español «Francisco Botella».

Cuatro tripulantes perecieron ahogados.

Procesada absuelta

Cablegrafian de Méjico que ha sido absuelta por aquel tribunal doña Maria Teresa Landa, a quien se le acusaba de haber asesinado a su marido el general Moisés Vidal.

La procesada había figurado como Miss Méjico en el concurso de belleza celebrado en Galveston.

El ingeniero Cierva

Ha desembarcado en el puerto de Hamburgo, procedente de Norteamérica, el ingeniero señor don L. Cierva Codorniu.

VIAJEROS

Ha regresado de Madrid el Secretario de la Estación Sanitaria del Puerto de Almería, don Pedro Gener, quien en las recientes oposiciones se le ha adjudicado la plaza de intérprete jurado de este puerto.

—Se encuentra en nuestra capital nuestro buen amigo don Carlos Esteban, que ocupó en la Compañía del Sur un alto cargo.

—De la corte ha llegado nuestro distinguido amigo el ingeniero don José Rueda.

—Al objeto de realizar unas exploraciones hidrogeológicas, sale hoy para Rágol y Canjayar el hidrólogo don Ignacio Ruiz, quien una vez terminados estos estudios marchará a Valencia.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Campaña frutera

Ayer fondearon a la carga de barriles, los vapores «Algave», para Copenhague e «Ivernia», para los puertos de Suecia y Copenhague.

Telegramas recibidos en la Cámara Uvera.

Vapor «Kavak», en Liverpool. 6.550 barriles, de 21 a 201 mayoría de 81 a 121.

Vapor «Vulturino», e De 161 a 221. Mayoría de 101 a 131.

El domingo salió el «Irsa», para Londres, con 7.214 barriles y 100 medios.

El «Algave», que salió anoche, ha llevado a Copenhague 3.643 barriles.

El «Ivernia», ha llevado a los puertos de Suecia 1.836 barriles, 150 medios y 38 cajas y para Copenhague 50.

Por servicio de cabotaje salieron:

En el «Roberto R», para Barcelona, 66 enteros, 73 medios y 522 cajas.

En el «Ayala Mendi», para Barcelona, 8 barriles, 7 medios y 188 cajas.

En el «María Elisa», para Málaga, 15 enteros y 10 medios.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga.

Asciende lo exportado hasta anoche en 217 vapores, 1.831.801 barriles 30.582 medios y 38.654 cajas.

En 2 de Diciembre del año anterior 1.812.242 barriles y 16.036 medios.

Exportación por mercados hasta el día de ayer:

ESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	127.289	1.821
Belfast	2.914	96
Dublin	1.703	22
Finlandia	8.914	327
Bristol	38.196	143
Cardiff	37.697	50
Copenhague	55.146	3.623
Glasgow	144.283	831
Hamburgo	383.772	5.515
Hull	70.611	
Liverpool	320.940	463
Londres	355.494	6.868
Manchester	40.104	55
Newcastle	35.679	
P. Noruega	58.448	1.275
P. Suecia	37.103	977
Southampton	51.559	264
Sud América	57.446	1.876
Varios	647	3.783
Cabotaje	3.847	1.993

Turrone legitimos de Gijona

En todas sus variedades de Gijona, Alicante, Yema, Guirlache, Coco, Nieve, Fruta, las encontrarán en la Casa GERVASIO LOSANA Y COMPAÑIA, Paseo del Príncipe, número 20.—Almería.

Viajero ilustre

En el tren correo llegó ayer tarde, procedente de Valencia, el Coronel de Ingenieros don Juan Guinjoar, con objeto de visitar el Campamento Alvarez Sotomayor.

El objeto principal de esta visita, es el de resolver el asunto de la dotación de aguas de dicho campamento, para que pueda estar preparado para el día en que se aumente la granación del expresado campamento.

LA LOTERIA

Sigue la racha de premios

Al mejor día de ayer, el teléfono nos comunicó una grata noticia: Almería había sido favorecida con el primer premio en el sorteo de Lotería celebrado por la mañana.

El número favorecido fué el 20.139, que representaban 100.000 pesetas, veinte mil duros en estos tiempos!

Pronto pudimos conocer dónde hubo de ser expendido el afortunado numerito, pero no los agradecemos.

El 20.139 lo han expendido en la afortunada Administración número 4, del Paseo del Príncipe, regentada por la señora doña María Pura Fernández.

A poco de estallar los cohetes lanzados al aire anunciando la nueva, muy grata por cierto, comenzó a conocerse los poseedores.

Uno de los décimos expendidos por el vendedor ciego Antonio Rodríguez Canet, lo adquirió Consuelo Lorente Verdú, que tiene instalado un puesto de turrone de Alicante en la Puerta de Purchena.

Pedro Perez, camarero del Hotel Suizo, juega dos décimos integros.

Otro décimo lo posee el propietario de una zapatería situada en la calle de las Tiendas llamado Antonio Ortega.

Otros dos los juega un comerciante en pajá llamado José Chain, quien los adquirió en la Puerta de Purchena.

Hasta ahora desconocemos los poseedores de los restantes.

También Almería obtuvo otro premio de 1.500 pesetas, en el número 26.572.

Como han sido expendidos desde el 20.131 al 20.140, a más del premio mayor han correspondido las aproximaciones a los números anterior y posterior, más las centenas correspondientes, en total 160.500 pesetas.

Nuestra enhorabuena a los afortunados y a la Administración citada, esperando que la suerte continúe de cara a Almería, ¡que buena falta hace!

Lea usted 'La Crónica Meridional'



Compañía Trasatlantica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Diciembre el magnifico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Diciembre el vapor

J. S. Elcano

con escala en Cádiz y Canarias.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 24 de Diciembre, el magnifico vapor

Magallanes

con escalas en Cádiz y Canarias.
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Diciembre el vapor

Reina Victoria Eugenia

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN PESETAS.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica en el calle del General Segura, 2 bajos.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transport Marítimo a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Mendoza, Valdivia, Alsina, Florida y Campana

**MENDOZA
CAMPANA
ALSINA**

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un suero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartéras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, y antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.), Ba. Príncipe, 75.—ALMERÍA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cual quier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanta es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49, Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez, 6; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodriguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de viento 3, Pastor Molinos de Viento.



SANGRE MALA

vicios o enfermedades de la misma, se curan con los **COMPRESOS GISBERT**

Curación de la Sífilis crónica o hereditaria
¡Sin inyecciones! Sin molestias

Caja de 50 Comprimidos, pesetas 6 50 en Farmacias.

folleto explicativo gratis, o remita pesetas 7 en sellos o giro a la **COMERCIAL TMAGNO, S. A.**, Apartado 4. 22—BARCELONA, y lo recibirá franco.

Dr. SERAFÍN TORRES

de la Beneficencia Provincial

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vómitos, náuseas, después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, isenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al depósito: Sevilla. El autor Farmacia «El obispo», Tetuán, 20. Almería botica de Santa Domingo, de J. Vivas Pérez Paseo del Príncipe, 9.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (qui neanal)
Llegada a Almería los Miercoles 2 16 y 30 Octubre: 13 y 27 Noviembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.
Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todo los servicios se admiten carga y pasajeros.
Para más informes sus Agentes-Delegados:
Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Gran vivero

Naranjos con o sin injertos, mandarinos, limoneros, almendros y frutales de todas clases.
La casa más barata de toda España.
José Alonso Martínez
VERA, Real Bajo.—ALMERÍA